
济南国家新一代人工智能创新发展试验区人工智能重大创新示范工程（项目）建设
（山东省重大科技创新示范工程）
申报指南

以《国家新一代人工智能创新发展试验区建设工作指引（修订版）》（国科发规〔2020〕254号）、省科技领导小组办公室《省级重大科技创新项目组织实施方案》（鲁科领办字〔2020〕1号）精神为指导，根据科技部依托济南国家新一代人工智能创新发展试验区开展人工智能相关领域社会实验工作总体要求，以及科技厅对济南人工智能重大科技创新示范工程建设要求，在智能制造、医养健康、应急管理与社会治理、金融创新等领域开展济南国家新一代人工智能创新发展试验区重大科技创新示范工程（项目）建设工作。准确把握人工智能技术前沿趋势和提升产业竞争力需求，加大人工智能基础理论、前沿技术和关键核心技术研发力度。结合产业应用示范，与科技部人工智能社会实验相关工作形成联动，加快推进人工智能与实体经济深度融合，从不同维度开展人工智能对相关产业的综合影响进行持续观测、科学记录和综合分析，精准识别人工智能挑战，把握人工智能时代社会演进的规律。
一、智能制造
项目课题.大数据智能技术及其在装备云制造中的应用示范

研究内容：针对高端装备的云智能制造提质增效等关键问题，研究融合大数据智能的高精度三维重构与建模、模型优化与适配、立体缺陷与形变检测、动态约束下最优排产与柔性自适应部署等理论与方法；研究基于多源异构大数据的设备机理及数据模型；突破设备高性能动态测试、仿真及缺陷检测等关键技术；探究人工智能在制造领域应用中的潜在风险、人工智能技术对智能制造企业员工行为、利益分化影响等规律；研发基于时序数据机器学习模型的设备预测性维护系统；面向典型装备制造行业开展大数据智能技术的应用示范和社会实验。

考核指标：（1）形成大数据智能技术在高端装备云制造产业中可复制、可推广模式；（2）建立融合大数据智能的高精度三维重构与建模、模型优化与适配、立体缺陷与形变检测、动态约束下最优排产与柔性自适应部署的理论体系1套；（3）提出基于多源异构大数据的设备机理及数据模型、设备高性能动态测试、仿真及缺陷检测等新技术不少于3项；（4）研制基于国产自主可控的智能制造平台架构1套，实现设备参数动态自优化应用验证不少于3种，装备的典型故障诊断隔离率不低于90%，性能、寿命预测精度不低于85%，虚警抑制率不低于百分之90%；（5）设计开发高端装备制造领域的社会实验方案，形成可复制、可借鉴、可推广的技术体系与地方（或行业）标准，面向典型应用场景开展社会实验，形成装备云制造领域AI社会实验数据库系统，通过提高核心技术研发能力和产业示范引领作用，实现与国家人工智能社会实验数据采集与分析平台的对接，开展人工智能社会实验及典型应用场景长周期、宽区域跟踪分析工作；（6）申请发明专利不少于10件，申请地方（或行业）标准1项，取得软件著作权1项；（7）应用示范不少于2个工业行业和5个高端装备制造，提出产业化经济指标。

二、医养健康

项目课题.智能诊疗与健康管理技术及其在医养产业中的应用示范

研究内容：针对医养健康领域中的智能诊疗与健康管理等问题，研究智能筛查、智能病例生成、医嘱智能推荐、病灶组织影像识别、智能服务机器人等核心关键技术；集成医疗健康、饮食营养和智能医疗设备等数据和信息，构建健康干预的精准模型和算法；探究人工智能技术对医养结合模式下政府、医养机构、家庭、老人等多元主体间互动关系的影响；分析人工智能对医养健康产业的社会效应，构筑基于多元主体间互动关系的治理模式；研发以主动健康管理为核心的“康养大脑”服务平台；开展智能诊疗与健康管理技术在医养健康领域中的应用示范和社会实验。

考核指标：（1）形成智能诊疗与健康管理技术在医养产业中可复制、可推广模式。（2）集成包括医疗健康、饮食营养和智能医疗设备、健康干预的精准模型和算法不少于3个；（3）提出智能筛查、智能病例生成、医嘱智能推荐、病灶组织影像识别、智能服务机器人等新技术不少于5项；（4）建立基于影像智能识别技术的慢性病大规模筛查、诊断、控制干预与辅助诊疗方案1套；（5）研制“康养大脑”服务平台1个，构建不少于30万张多模态医学影像与数字病理图像临床数据库，流行病识别准确率不低于96%，关键病变的检测精确率不低于97%；（6）设计开发医养健康领域的社会实验方案，形成可复制、可借鉴、可推广的技术体系与地方（或行业）标准，面向典型应用场景开展社会实验，形成医养产业领域AI社会实验数据库系统，通过提高核心技术研发能力和产业示范引领作用，实现与国家人工智能社会实验数据采集与分析平台的对接，开展人工智能社会实验及典型应用场景长周期、宽区域跟踪分析工作；（7）申请发明专利不少于15件，申请地方（或行业）标准1项,取得软件著作权2项；（8）应用示范不少于10个医院或养老机构，提出产业化经济指标。
三、应急管理与社会治理
项目课题.云边智能图像识别与理解技术及其在应急管理与社会治理领域中的应用示范
研究内容：针对分布式应急管理与社会治理领域中的精准研判、安全监控与风险管理等突出问题，突破基于分布式安全场景的智能评估、快准响应等理论；探究人工智能技术对政府治理结构与运行机制的影响、社会公众心理与行为变化等规律；搭建结合分布式云边计算模型和实际应用大数据的计算架构；研究复杂动态分布场景下的弱目标识别与跟踪、智能图像身份识别、热成像分析、视觉空间动态建模与图像语义解析等关键技术；面向大规模人流场所的安全监管场景评估与分析、监控与预测等需求，研发相应的分布式智能系统。开展智能图像识别与理解技术在应急管理与社会治理中的应用示范和社会实验。

考核指标：（1）形成智能图像识别与理解技术在应急管理与社会治理领域中可复制、可推广模式；（2）形成分布式安全场景的智能评估、快准响应等理论1套；（3）研究基于分布式云边计算和应用大数据的计算架构1个；（4）研制包含数据采集、智能解析功能的智能系统1套，开发集风险/矛盾识别、实时预警、预案研判、即时指挥、应急联动等功能于一体的智能化系统1套；（5）设计开发应急管理与社会治理领域社会实验方案，形成可复制、可借鉴、可推广的治理体系和地方（或行业）标准，满足对典型应用场景开展社会实验的需求，形成应急管理与社会治理领域AI社会实验数据库系统，通过提高核心技术研发能力和产业示范引领作用，实现与国家人工智能社会实验数据采集与分析平台的对接，开展人工智能社会实验及典型应用场景长周期、宽区域跟踪分析工作；（6）申请专利不少于10件，取得软件著作权不少于3项，制定相应技术标准与地方（或行业）标准各1项。（7）在智慧公安、智慧机场、智慧社区等领域应用场景不少于5个，产生明显社会经济效益。
四、金融创新
项目课题.金融智能服务与风控技术及其在金融行业中的应用示范

研究内容：针对金融创新领域中的智慧监管与智慧金融服务需求，研究金融机构的智能风险管控模型与策略；研究基于人工智能的客户画像、尽职调查、智能风控、贷后预警、资金监管等关键技术，提升人工智能在供应链金融领域应用的可靠性和可接受度；探索人工智能技术对金融机构与企业、社会公众间互动关系的影响机理；探究人工智能改变社会公众对金融信息欺诈拦截态度、行为方式等规律；开发面向供应链金融应用的风险防控人工智能决策平台。面向普惠金融服务、防范金融欺诈与洗钱、供应链金融债权债务确权等领域开展人工智能应用示范和社会实验。

考核指标：（1）形成金融智能服务与风控技术在金融行业中可复制、可推广模式；（2）建立金融机构的智能风险管控模型不少于2个；（3）提出基于人工智能的客户画像、尽职调查、智能风控、贷后预警、资金监管等领域的新技术不少于5项；（4）研发面向供应链金融应用的风险防控人工智能决策平台1个；（5）设计开发金融领域的社会实验方案，形成可复制、可借鉴、可推广的技术体系与地方（或行业）标准，面向典型应用场景开展社会实验，形成金融服务领域AI社会实验数据库系统，实现与国家人工智能社会实验数据采集与分析平台的对接，开展人工智能社会实验及典型应用场景长周期、宽区域跟踪分析工作；（6）申请发明专利不少于10件，申请地方（或行业）标准1项,取得软件著作权3项。（7）在金融服务、金融监管、金融风控领域应用场景不少于3个，明确服务用户数，产生明显社会经济效益。

